
 
 
 
 

 
INWESTOR 

 
Gmina Zakrzew , Zakrzew 51 , 26-652 Zakrzew  
 

 
NAZWA 
INWESTYCJI 

 
BUDOWA BUDYNKU ŻŁOBKA WRAZ Z NIEZBĘDNĄ 
INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ, PARKINGIEM I PLACEM ZABAW   
 

 
STADIUM PROJEKT  TECHNICZNY PRZYŁĄCZA 

    WODY Z RUR PE-100 PN 10 
 

 
ADRES 
INWESTYCJI 

 
Dz. nr ewid. 81/2, 80/2 , obręb 0027 ŁONIEC, gm. ZAKRZEW  
 

KATEGORIA 
OBIEKTU 

 
Kategoria IX - budynki kultury, nauki i oświaty 
Kategoria XXII – parkingi 
 

 
 

 

 

 

 

 

FUNKCJA IMIĘ I NAZWISKO SPECJALNOŚĆ I NUMER UPRAWNIEŃ ZAKRES 
OPRACOWANIA DATA PODPIS 

PROJEKTANT inż. Iwona 
Liżewska 

 
WBP-II-K-8386/RA/77/83 
Uprawnienia budowlane w 

specjalności instalacje  sanitarne  
 

INSTALACJE 
SANITARNE 02.2025  

SPRAWDZAJĄCY mgr inż. Adrian 
Tkaczyk  

 
MAZ/0871/PBS/21 

Uprawnienia budowlane w 
specjalności instalacje  sanitarne  

 

INSTALACJE 
SANITARNE 02.2025  

 

 

 
 
 
 
 
 
 



Zawartość opracowania 
 
 

 
Opracowanie niniejsze zawiera : 
 
 

1. Część opisową 
 oświadczenie projektanta i sprawdzającego, 
 uprawnienia sprawdzającego, 
 zaświadczenie o przynależności do MOIIB sprawdzającego, 
 uprawnienia projektanta, 
 zaświadczenie o przynależności do MOIIB projektanta, 
 opis techniczny, 
 warunki techniczne przyłączenia do sieci wodociągowej, sieci kanalizacji 

sanitarnej w miejscowości Zakrzew obręb Łoniec działka nr 80/2 i 81/2 z dnia 
27.01.2025r. 

 decyzja Wójta Gminy Zakrzew dotycząca uzgodnienia trasy przyłącza 
wodociągowego w pasie drogi gminnej Nr 351336W z dnia 10.02.2025r. 

 opinia ZUD NR GKN-I.6630.38.2025z dnia 04.03.2025r., 
 informacja BIOZ 

 
 
2. Część graficzną : 
 

 Plan zagospodarowania terenu     rys. nr 1 

 przyłącze wody – profil podłużny     rys. nr 2 

 przyłącze wody - węzły podłączeniowe    rys. nr 3 

 ułożenie rur w wykopie      rys. nr 4 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

         Radom, luty 2025r 

 

 

OŚWIADCZENIE 

 

Zgodnie z art. 34 ust.3d pkt 3 Ustawy Prawo Budowlane (Dz. U. Z 2020 r., poz. 1333) 

oświadczam, że Projekt przyłącza sieci wodociągowej do budynku żłobka 

zlokalizowanego na działkach nr ewid. 80/2 i 81/2 obręb 0003 – Łoniec gmina 

Zakrzew został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami 

wiedzy technicznej. 
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Upr. bud. do projektowania sieci cieplnych uzbrojenia 

terenu oraz do sporządzania projektów instalacji   
cieplnych, sieci wod.-kan. oraz instalacji wod.-kan. 
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Opis techniczny 
do projektu przyłącza wody oraz wraz z podłączeniem hydrantu 

HP80 
 

1. Podstawa opracowania : 
      

Projekt opracowani na podstawie następujących danych : 
- projektu architektoniczno – konstrukcyjnego budynku,  
- mapy sytuacyjno – wysokościowej, 
- projektu zagospodarowania terenu, 
- projektu instalacji wod-kan i cwu, 

     - Warunki techniczne dostawy wody wydane przez Gminne Przedsiębiorstwo  
       Komunalne Sp. z o.o. w Zakrzewie pismem GPK/PG/53/2025  z dnia 27.01.2025r.   
     - opinii ZUD NR GKN-I.6630.38.2025z dnia 04.03.2025r., 

- decyzji Urzędu Gminy w Zakrzewie z dnia 10.02.2025 r. wyrażającej zgodę na   
  umieszczenie przyłącza wody w pasie drogowym  drogi gminnej i uzgadniającej trasę   
  projektowanego  przyłącza, 
- obowiązujących norm i przepisów. 

 

2. Zakres opracowania : 
 

Projekt swym zakresem obejmuje : 
- przyłącze wody zimnej, 
- podłączenie hydrantu HP 80. 

 

3. Dane ogólne :  
 

Budynek dla którego projektuje się powyższe przyłącza będzie pełnić funkcję budynku 
usługowo – handlowego. Jest to budynek jednokondygnacyjny w całości 
niepodpiwniczony. Woda zużywana będzie dla celów socjalnych oraz p.poż., bowiem 
budynek wyposażono w hydranty wewnętrzne HP25 oraz jeden hydrant zewnętrzny HP80. 
Budynek będzie zasilany w wodę poprzez projektowane przyłącze z miejskiej sieci 
wodociągowej Dn 160 z rur PVC, znajdującej się w ścieżce rowerowej wzdłuż ulicy 
Słowackiego. Miejsce włączenia projektowanego przyłącza do sieci oznaczono jako W1. 
Pomiar zużycia wody odbywać się będzie za pomocą wodomierza zlokalizowanego w 
wydzielonym na ten cel pomieszczeniu w projektowanym budynku. 
Ścieki z projektowanego budynku żłobka odprowadzane będą do projektowanej 
biologicznej oczyszczalni ścieków zlokalizowanej na terenie działki. Projekt oczyszczalni 
stanowi odrębne opracowanie. 

 

4. Opis projektowanego przyłącza: 
 Przyłącze wodociągowe: 
 

 Przed rozpoczęciem robót związanych z budową przyłącza sieci wodociągowej należy 
wytyczyć trasę rurociągu oraz w sposób trwały oznakować jej przebieg.  
Budowę rozpocząć od wyznaczenia punktów węzłowych zgodnie z PN-81/B/03020 
Grunty Budowlane. Budowę prowadzić w temperaturach od 00C do 350C. 
Woda do budynku oraz do projektowanego nadziemnego hydrantu zewnętrznego HP80 
doprowadzona będzie z istniejącej w pasie drogowym sieci wodociągowej o średnicy  
225 mm z rur PVC poprzez projektowane przyłącze o średnicy  110 mm z rur PE100 
PN10. Trasa przyłącza wg rys. nr 1, zaś rzędne ułożenia rurociągu według rys. nr 2. 



Włączenie do istniejącego wodociągu wykonać w punkcie oznaczonym jako W0 za 
pomocą opaski do nawiercenia z odejściem kołnierzowym. Bezpośrednio za włączeniem 
zamontować zasuwę wodociągową kołnierzową  Dn 100mm. Schemat węzła W0 pokazano 
na rys. nr 3. Miejsce włączenia odgałęzienia do projektowanego hydrantu oznaczono jako 
W1. Rurociąg od punktu W1 do budynku zaprojektowano z rur PE100 PN10 o średnicy 63 
mm. Podłączenie hydrantu wykonać zgodnie z rys. nr 2. 
Trójnik i opaskę do nawiercenia należy zabezpieczyć blokami oporowymi z betonu B-20. 
Powierzchnię rury odizolować od betonu stosując warstwę folii PE. Bloki oporowe przed 
zasypką zaizolować poprzez dwukrotne pomalowanie abizolem 2R+P. Połączenia 
kołnierzowe uszczelnić uszczelkami gumowymi płaskimi, zaś śruby w tych połączeniach 
pomalować abizolem.  
Skrzynki żeliwne dla zsuw, zlokalizowane w terenie nieutwardzonym zabezpieczyć 
poprzez utwardzenie wokół nich nawierzchni w promieniu 1,0 m za pomocą płyt 
chodnikowych lub betonu. 
Rurociągi i armatura winny posiadać atesty i dopuszczenia Państwowego Zakładu Higieny, 
Instytutu Techniki Budowlanej oraz dopuszczenie wydane przez COBRTI Instal. 
Pomiar zużycia wody dla budynku odbywać się będzie za pomocą wodomierza, 
zlokalizowanego w wydzielonym na ten cel pomieszczeniu w projektowanym budynku.  
Na podstawie obliczeń dobrano wodomierz ultradźwiękowy o przepustowości nominalnej 
Q = 6,0 m3/h i średnicy  32 mm. Przed i za wodomierzem należy zamontować zawory 
odcinające kulowe. Za drugim zaworem odcinającym przy wodomierzu po stronie 
instalacji wewnętrznej należy zamontować zawór zwrotny antyskażeniowy typ EA 291. 
Dobór wodomierza ujęto w projekcie instalacji wod-kan i cwu. 
Po zakończeniu prac montażowych należy wykonać próbę szczelności oraz płukanie i 
dezynfekcję instalacji zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.  
Wykopy pod projektowane przyłącze sieci wodociągowej wykonać zgodnie z zasadami 
BHP oraz obowiązującymi normami: 
- PN-68/B-06050 – Roboty ziemne budowlane. Wymagania w zakresie wykonywania i 
badania przy odbiorze. 
- BN-83/8836-02 – Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy 
odbiorze. 
Wykop pod projektowane przyłącze wody wykonać o ścianach pionowych. Umocnienie 
pionowych ścian wykopu za pomocą szalunków typu boks (klatka) składających się z 
dwóch płyt stalowych połączonych rozporami. 
Wykop pod projektowaną rzędną rurociągu wykonać ręcznie, bezpośrednio przed 
ułożeniem rury. Nie wolno dopuścić do naruszenia struktury gruntu rodzimego. 
Wykopy pod projektowane przyłącze poza chodnikiem wykonać mechanicznie, zaś w 
miejscu zbliżenia do istniejącego uzbrojenia ręcznie pod nadzorem dysponentów 
poszczególnych mediów. Grunt w wykopie wymienić na piasek i zagęścić zgodnie z 
normą PN-S-O-02205 jak dla ruchu średniego. Odtworzyć zieleniec w miejscu włączenia 
oraz między chodnikiem a działką objętą inwestycją. Odtworzyć chodnik na całęj długości 
prowadzenia robót. 
Rurociągi układać na podsypce z piasku o grubości warstwy minimum 15 cm. Następnie 
wykonać obsypkę rurociągu piaskiem do wysokości 30cm ponad wierzch rury. Pozostałą 
część wykopu , na terenie działki zasypać również piaskiem i zagęścić zgodnie z 
obowiązującymi przepisami.  
Roboty ziemne i montażowe związane z budową przyłącza wody prowadzone w pasie 
drogowym drogi gminnej wykonać zgodnie z decyzją Urzędu Gminy z dnia 10.02.2025 r. 
wyrażającej zgodę na  umieszczenie przyłącza wody w pasie drogowym  drogi gminnej i 



uzgadniającej trasę  projektowanego  przyłącza stanowiącą integralną część niniejszego 
opracowania. 

 

5. Uwagi końcowe : 
Całość prac wykonać zgodnie z : 
 warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót dla rur z tworzyw sztucznych 
 przepisami BHP, 
 wytycznymi producentów zastosowanych materiałów i urządzeń. 
Ponadto należy bezwzględnie: 
 Napotkane nieczynne uzbrojenie podziemne kolidujące z projektowaną 
inwestycją trwale wyłączyć z użytkowania poprzez demontaż w miejscu kolizji. 
 Prace ziemne i montażowe w miejscach zbliżeń i skrzyżowań z istniejącym 

uzbrojeniem podziemnym prowadzić pod nadzorem właścicieli sieci. 
Rurociągi i armatura zastosowane do wykonania przyłącza wody muszą posiadać 

atesty i dopuszczenia Państwowego Zakładu Higieny, Instytutu Techniki Budowlanej 
oraz dopuszczenia wydane przez COBRTI „Instal” w Warszawie zezwalające na 
stosowanie ich do przesyłania wody pitnej. 
Podczas prowadzenia robót należy zwrócić uwagę na: 
- prawidłowe zabezpieczenie wykopów, 
- prawidłowe zabezpieczenie istniejącego uzbrojenia podziemnego, 
- prawidłowe oznakowanie i oświetlenie terenu budowy, 
- zabezpieczenie przejść dla pieszych, 
- zabezpieczenie koniecznych dojazdów, 
- zabezpieczenie wykopów oświetlonymi barierkami, 
- prowadzenie na bieżąco obsługi geodezyjnej. 

 
 

Opracowała : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


